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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 2746 vom 11. Juli 2019 
der Abgeordneten Herbert Strotebeck und Markus Wagner   AfD 
Drucksache 17/6885 
 
 
„Die Falken“ – Finanzierung durch die Landesregierung 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Für die „SJD – Die Falken“ sind im Rahmen des Kinder- Jugendförderplans im Einzelplan 07 
„Ministerium für Kinder, Familie, Flüchtlinge und Integration“ Mittel des Landes Nordrhein-
Westfalen i. H. v. 2.309.177,00 Euro im Jahr 2019 vorgesehen. Darüber hinaus soll das 
„Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW e.V.“ Haushaltsmittel i. H. v. 240.637,00 Euro im Jahr 
2019 erhalten. Das ergibt die Beilage 2 zum Einzelplan 07.  
 
„Die Falken“ haben in der Vergangenheit immer wieder an linken Störungsversuchen gegen 
politische Gegner teilgenommen, z.B. bei der Störung einer AfD-Veranstaltung und auch beim 
Versuch einer Attacke auf Teilnehmer nach einer AfD- Veranstaltung am 7. April 2019 in Köln-
Kalk.1 
 
 
Der Minister für Kinder, Familie, Flüchtlinge und Integration hat die Kleine Anfrage 2746 
mit Schreiben vom 14. August 2019 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem 
Minister der Finanzen sowie dem Minister des Innern beantwortet. 
 
 
1. In welchem Umfang haben „Die Falken“ und mit ihnen assoziierte Organisationen, 

z.B. Bildungswerke, Mittel des Landes Nordrhein-Westfalen in den Jahren 2015, 
2016, 2017, 2018 und 2019 erhalten? Bitte nach Haushaltsplänen und -titeln 
aufschlüsseln. 

 
Detaillierte Informationen zur Förderung im Rahmen des Kinder- und Jugendförderplans 
Nordrhein-Westfalen (Einzelplan 07, Kapitel 07 040, TG 61) von Trägern, die dem 

                                                
1 https://www.deutschlandfunk.de/europawahlkampf-der-afd-streit-um-die-
meinungsfreiheit.862.de.html?dram:article_id=445983 
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Jugendverband „SJD – Die Falken“ organisatorisch zuzuordnen sind, soweit diese Zuordnung 
den Bewilligungsbehörden möglich ist, sind der Anlage 1 zu entnehmen. 
 
 
2. Welche Projekte sind damit genau gefördert worden? Bitte nach Jahr und Ort in 

NRW aufschlüsseln. 
 
Detaillierte Informationen zur Förderung im Rahmen des Kinder- und Jugendförderplans 
Nordrhein-Westfalen (Einzelplan 07, Kapitel 07 040, TG 61) von Trägern, die dem 
Jugendverband „SJD – Die Falken“ organisatorisch zuzuordnen sind, soweit diese Zuordnung 
den Bewilligungsbehörden möglich ist, sind der Anlage 1 zu entnehmen. 
 
 
3. Wie stellt die Landesregierung sicher, dass die Haushaltsmittel für Projekte 

eingesetzt werden, die mit den Werten der freiheitlich-demokratischen 
Grundordnung vereinbar sind? 

 
Eine Förderung im Rahmen des Kinder- und Jugendförderplans Nordrhein-Westfalen setzt die 
Anerkennung als Träger der freien Jugendhilfe nach § 75 SGB VIII und somit die Gewähr für 
eine den Zielen des Grundgesetzes förderliche Arbeit voraus. Dies beinhaltet das Bekenntnis 
zur freiheitlich-demokratischen Grundordnung. 
 
Darüber hinaus wird die zweckmäßige Verwendung von Mitteln durch die Landesjugendämter 
geprüft. 
 
 
4. Welche Verbindungen haben „Die Falken“ zu vom Verfassungsschutz 

beobachteten Personen, Organisationen und Parteien? 
 
Der Landesregierung sind keine organisatorischen Verbindungen von „SJD – Die Falken“ zu 
vom Verfassungsschutz beobachteten Personen, Organisationen oder Parteien bekannt. 
Berührungspunkte ergeben sich allenfalls im Zusammenhang mit der Teilnahme von SJD-
Angehörigen an Versammlungen und Veranstaltungen zu Themenfeldern, die auch für 
extremistische Akteure von politischer Bedeutung sind. Hierzu zählen insbesondere 
Versammlungen und Veranstaltungen zu den Themen Antifaschismus, Antirassismus und 
Antirepression. 
 
 
5. In welchem Umfang werden einzelne Vertreter oder Organisationseinheiten von 

„Die Falken“ bzw. wird die Organisation als Ganzes in NRW vom 
Verfassungsschutz beobachtet? 

 
Der Verfassungsschutz des Landes Nordrhein-Westfalen beobachtet weder 
Organisationseinheiten der Gruppierung „SJD – Die Falken“ noch die Organisation als 
Ganzes. Eine Mitgliedschaft in der Organisation begründet deshalb auch keine Beobachtung 
einzelner Personen durch den Verfassungsschutz. 
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Anlage 1: Förderung von „Die Falken“ oder ihrer Untergliederungen im Rahmen des Kinder- und Jugendförderplans NRW in den HH-Jahren von 2015 bis 2019  
 
2015 

Träger Ort  Projektname Fördersumme in 
Euro 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Maxus Queer 8.383,89 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendverbandsarbeit 1.922.902,85 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendbildungsstätten 313.728,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW Fachbezogene Pauschale für Zusammenschlüsse landeszentraler Träger 196.828,00 

SJD „Die Falken“ Landesverband NRW Oer-Erkenschwick Förderung des Archivs der Arbeiterjugendbewegung 120.000,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Entscheiden(d) lernen in kommunalen Bildungslandschaften 7.500,77 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Herne Sozialkompetenz-Training 9.724,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 4.027,41 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Nachmittagsbetreuung im Erich-Pardon-Haus 4.550,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 5.833,82 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 5.833,10 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Kooperation Schule – KJFH im Falkenheim Akademiestr. 2.444,19 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 2.876,72 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Nachmittagsbetreuung im Erich-Pardon-Haus 1.875,13 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 4.165,27 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 4.164,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 4.165,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 4.165,70 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Kooperation Schule – KJFH im Falkenheim Akademiestr. 2.455,88 

Die Falken Landesverband NRW e.V. NRW Gedenken, erinnern, bilden, kämpfen! Gedenkstättenfahrt Auschwitz 34.255,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit Gelsen-
kirchen e.V. 

Gelsenkirchen Städtepartnerschaft Zenica 3.365,27 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Gedenkstättenfahrt nach Buchenwald 3.782,50 

SJD – Die Falken  Gütersloh Gedenkstättenfahrt nach Auschwitz/Krakau 31.110,00 

SJD – die Falken KV Herford Herford Gedenkstättenfahrt nach Theresienstadt und Prag 4.975,19 

SJD – Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Jugendbegegnung Israel / Palästina 10.635,00 

SJD – Die Falken Unterbezirk Hagen Hagen Deutsch-Türkische Begegnung Mugla / Hagen 17.017,00 

SJD – Die Falken Herne Gegen das Vergessen  5.400,00 



2 

 

SJD Die Falken UB Gelsenkirchen Gelsenkirchen Einmischen, mitmischen – possible – Spielstadt für Kinder 19.730,25 

SBZ-Haardt e.V. Oer-Erkenschwick Winterschule 2015 8.007,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Kinder Künstler Dorf 2015 – Paulihausen 15.631,50 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Maxity – Die Stadt der Kinder 8.661,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld MY CULTURE 1.446,02 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Toleranz fördern - Kompetenzen stärken 4.118,25 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Partizipation lernen im (Schul-) Alltag 799,18 

SJD – Die Falken Bezirk Westl. Westfalen NRW Jugend fit für Beteiligung 1.500,00 

SJD – Die Falken Bezirk Westl. Westfalen NRW Jugend fit für Beteiligung 14.516,59 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen Gelsenkirchen Scholvener Erlebnisgarten 12.827,14 

Verein für Jugendheime Recklinghausen Recklinghausen Die Kartoffel wächst im Supermarkt, die Erbse in der Dose 3.587,00 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kinder- und Jugendranch auf dem Halhof und dem Landschaftspflegehof Ramsbrock 39.532,85 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kinder- und Jugendranch auf dem Halhof und dem Landschaftspflegehof Ramsbrock 9.905,36 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Die kleinen Weltverbesserer auf Spuren der Nachhaltigkeit 4.027,30 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Ein Fall für uns – Naturdetektive schaffen Lebensräume 5.980,22 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Nachhaltig denken – Fair handeln 5.627,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Für uns Sänger – Hausmusik in der Villa 2.337,50 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V Bottrop Manga-Power – auch für mich! 1.955,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen Gelsenkirchen Laut werden! 2.135,00 

Verein für Jugendheime e.V. Marl Das ist Kunst, das kann nicht weg! 2.966,50 

Verein für Jugendheime e.V. Marl Streetart-Workshop „Streetart will gelernt sein“ 2.466,53 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Zirkus „Stärken entdecken und Kompetenzen stärken“ 13.736,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Zirkus „ Grenzen erkennen und über Grenzen hinaus gehen“ 12.397,25 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Mach dir Spiele wie du sie gern hättest… 2.898,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Just Dance! Im JZ Kamp 3.978,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Cross Legal – ein präventives Graffitiprojekt für 13 – 19-jährige 5.882,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld On Tape im Falkendom 1.535,27 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld ON TAPE 8.937,58 

SJD Die Falken KV Herford Herford Technix oder doch – was dreht sich auf dem Plattenteller? 4.553,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Action-Cam 2.805,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Sicher im Netz – von Freunden lernen 2.712,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Medienwelten – Jugendwelten 7.324,23 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag Medienwelten – Jugendwelten 4.750,56 

SJD Die Falken Bochum Medienpädagogischer Computerführerschein Junior Comp@ass 4.839,61 

SJD Die Falken Bochum Medienpädagogischer Computerführerschein Net- Comp@ass 5.626,12 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Folgeantrag Medienscout 5.820,80 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Medienscout 2.120,75 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Integration von unbegleiteten minderjährigen Flüchtlingen in informelle Bildungsangebote – mein 
Auftrag 

1.844,67 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Flucht – Ankunft -Wilkommenskultur 11.092,93 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Keine Integration ohne Sprache – Sprachcamp für Kinder mit Migrationshintergrund 41.055,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Sinneserfahrung Musik - Inklusion durch Kultur 4.734,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Abenteuertreff 14.325,90 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Gladbeck Zusammen schaffen - zusammen wachsen 12.495,00 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Hier spielt die Musik – ein Inklusions-Bandprojekt… 3.567,00 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Hier spielt die Musik 6.916,00 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Freiräume! – Jugendarbeit für Menschen mit Behinderung 10.319,00 

SJD Die Falken Gütersloh … Leben inklusive 3.128,59 

SJD Die Falken Gütersloh Gemeinsame Sache 9.000,00 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Dancefactory Bergen 1.288,00 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen InkluVision 1.914,31 
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Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Meine Rolle, unser Stück 2.130,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Cafe Farbenfroh – Beratungs- und Unterstützungsangebot für LGBT-Jugendliche 17.039,00 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Endlich Lesen, Schreiben, Rechnen lernen – nach Ende der Schulpflicht 13.103,94 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Endlich Lesen, Schreiben, Rechnen lernen – nach Ende der Schulpflicht 4.617,20 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Gruppentrainings sozialer Kompetenzen für Haupt- und Förderschüler 18.632,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Gladbeck Kompetenztraining Vinzenzschule 1.972,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Gladbeck Kompetenztraining Regenbogenschule 3.944,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Gladbeck Kompetenztraining Pestalozzischule 7.888,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Gladbeck Kompetenztraining Käthe-Kollwitz-Schule 1.972,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag – Streiten lernen 5.879,59 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag – Dem Mobbing keine Chance 10.110,24 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co 5.210,84 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co 15.858,45 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Streiten lernen 4.464,64 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Dem Mobbing keine Chance 5.097,09 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Das Präventionsprojekt: Einstieg in den gewaltbereiten Salafismus verhindern… 9.520,00 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Ausbildung von Be awake-Coaches 4.109,75 

SJD - Die Falken Bezirk Westl. Westfalen NRW Bilden – Reden – Handeln! Jugend aktiv gegen Rechts 2.343,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mädchencamp 2015… wir können was! 5.495,25 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Ich kann das – Mädchen an erster Stelle 2.466,70 

SJD – Die Falken KV Bielefeld  Bielefeld Just be YOU 3.621,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit Bielefeld Folgeantrag Bielefelder Helden – von klein bis groß 4.388,52 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit Bielefeld Folgeantrag Mädchen stärken sich und andere 4.389,23 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit Bielefeld Bielefelder Helden – von klein bis groß 7.560,04 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit Bielefeld Mädchen stärken sich und andere 8.914,15 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Hagen Sport statt kloppen – wir lernen Konflikte selber zu lösen 3.981,83 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Hagen Miteinander agieren und eigene Grenzen erkennen 5.298,48 

SJD "Die Falken" Landesverband NRW e. V. NRW Freiwillig engagiert zum Schulabschluss – Duales FSJ in NRW 51.914,60 

SJD "Die Falken" Landesverband NRW e. V. NRW Freiwillig engagiert zum Schulabschluss – Duales FSJ in NRW 45.000,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador Allende Haus, Sanierung des Magazins 1 des Archivs der Arbeiterjugendbe-
wegung 

13.500,00 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Investition Forsthaus Hasenacker, Sanierung u.a. von Heizung, Fassade, Dachrinnen sowie Aus-
bau Spülküche 

47.600,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador Allende Haus, Bauunterhaltung der Fenster und des Nebeneingangs an der 
Ostseite 

17.419,85 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador Allende Haus, Bauunterhaltung der Heizungssteuerung 58.241,39 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Thalmässing Investition Willy-Brandt-Zeltlagerplatz, Errichtung eines Ersatzbaus sowie Ausstattung mit Einrich-
tungsgegenständen für eine bestehende Sanitätsstation 

60.137,00 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Sonderurlaub, Erstattung von Verdienstausfall 30.000,00 

SJD – Die Falken Oberhausen Unser Leben ist bunt 2.620,00  

SJD – Die Falken KV Aachen Sprachcamp für Grundschulk. 9.741,00  

SJD – Die Falken Oberhausen Roll-Schuh-Star 4.144,00  

SJD – Die Falken Leverkusen Von der Straße zur Bühne 6.135,00  

 
 
2016 

Träger Ort  Projektname Fördersumme in 
Euro 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Maxus Queer 4.375,45 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendverbandsarbeit 1.914.663,00 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendbildungsstätten 313.728,00 
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Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW Fachbezogene Pauschale für Zusammenschlüsse landeszentraler Träger 196.828,00 

SJD „Die Falken“ Landesverband NRW Oer-Erkenschwick Förderung des Archivs der Arbeiterjugendbewegung 120.000,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 4.027,41 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 2876,72 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Nachmittagsbetreuung im Erich-Pardon-Haus 4.550,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 4166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 5.833,82 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 2) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 2) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 4.165,27 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 4.164,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 4.165,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 4.165,70 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Kooperation Schule – KJFH im Falkenheim Akademiestr. 2.444,19 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Entscheiden(d) lernen  6.983,60 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Entscheiden(d) lernen in kommunalen Bildungslandschaften 23.310,51 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen e.V. Hagen Wir sitzen in Altenhagen alle in einem Boot – Vielfalt im Stadtteil (er)leben 7.107,70 

Die Falken Landesverband NRW e.V. NRW What does it mean to you? 19.500,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit Gelsen-
kirchen e.V. 

Gelsenkirchen Städtepartnerschaft Zenica 4.112,82 

Die Falken Landesverband NRW e.V. NRW International Falcon Movement-Camp 2016 „another world is possible“ 140.000,00 

SJD Die Falken UB Gelsenkirchen Gelsenkirchen Dass Auschwitz nie wieder sei 12.653,00 

Verein für Jugendheime Recklinghausen Berlin – mehr als Tag und Nacht 3.128,17 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Gedenkstättenfahrt nach Buchenwald 3.604,00 

SJD – die Falken KV Herford Herford Gedenkstättenfahrt nach Buchenwald und Mittelbau-Dora 5.588,44 

SJD Die Falken Gütersloh Gedenkstättenfahrt nach Auschwitz / Krakau 33.626,00 

SJD Die Falken KV Minden-Lübbecke Minden Gestern wird heute – Aus Geschichte für die Zukunft lernern 6.625,00 

SJD – Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Gedenkstättenfahrt Hamburg 2.115,39 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Dortmund 
e.V. 

Dortmund Gedenkstättenfahrt nach Berlin / Gedenkstätte Sachsenhausen 6.307,00 

SJD – Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Jugendbegegnung Falken Dortmund – La Villa Clara Beehive Kuba 13.381,30 

SJD – Die Falken Unterbezirk Hagen Hagen Deutsch-türkische Jugendbegegnung Mugla / Hagen 19.271,20 

SJD – Die Falken UB Hamm/Unna/Soest Hamm/Unna/Soest Gedenkstättenfahrt Amsterdam 5.423,34 
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SJD – Die Falken Bezirk Westl. Westfalen NRW Jugend fit für Beteiligung 20.335,40 

SJD Die Falken UB Gelsenkirchen Gelsenkirchen Eine Stadt für ALLE – Spielstadt für Kinder 27.313,64 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Bau dir eine Welt wie sie dir gefällt! 8.075,00 

Verein zur Förderung der Jugendpflege Gladbeck Maxity – Die Stadt der Kinder! Reloaded 7.845,50 

SJD – Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Kids Courage Dortmund 7.245,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Hagen Toleranz fördern - Kompetenzen stärken 5.027,75 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Partizipation lebendig erlernen 1.130,50 

SJD – Die Falken Bezirk Westl. Westfalen Herdecke Jugend fit für Beteiligung 1.828,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Die Kartoffel wächst im Supermarkt, die Erbse in der Dose…. 3.199,40 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Obst und Gemüse wollen nicht reisen!.... 5.712,00 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kinder- und Jugendranch auf dem Halhof und dem Landschaftspflegehof Ramsbrock 10.074,78 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kinder- und Jugendranch auf dem Halhof und dem Landschaftspflegehof Ramsbrock….. 35.267,08 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Wenn Prinz Albrecht und Ingrid Marie sich begegnen – Biodiversität am Beispiel Streuobst 4.098,46 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ausbildung zu Froschkids – Biologische Vielfalt am Beispiel Amphibien 5.814,87 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Nachhaltige Entwicklung in der globalisierten Welt 1.071,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Graffiti – aber wie? 1.800,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Im Rhythmus unserer Welt 1.360,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Ein Musical im Friedrich-Ebert-Haus 5.576,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Seminar „Streetart und Hip Hop kreativ gegen Diskriminierung und Ausgrenzung“ 4.603,60 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Streetart-Workshop – Das HPH soll bunt werden 2.214,25 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus – in der Gruppe wachsen 10.548,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus – Gemeinsam sind wir stark 13.064,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Musik ist unsere gemeinsame Sprache!... 5.669,50 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Zirkus – in der Gruppe wachsen 10.548,50 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Open Stage Jamsession 2.953,75 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Just Dance! Im JZ Kamp 3.934,23 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Just Dance! Im JZ Kamp 1.139,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld On Tape im Falkendom 9.048,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Wild Style 6.696,30 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld ON TAPE 2.096,27 

SJD Die Falken KV Herford Herford Technix oder doch – Was dreht sich um den Plattenteller? 5.669,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Reflektierte Mediengestaltung im Umgang mit Film und Video 1.999,20 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag Medienwelten-Jugendwelten 4.648,69 

SJD Die Falken KV Herford Herford Klick dich ein – mit Sicherheit 1.145,00 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Medienpädagogischer Kinder- und Jugendschutz im Bereich Computer und Internet 1.385,50 

SJD Die Falken Bochum Medienpädagogischer Computerführerschein Junior Comp@ass 691,37 

SJD Die Falken Bochum Medienpädagogischer Computerführerschein Net Comp@ass 1.875,37 

SJD Die Falken Bochum Medienpädagogischer Computerführerschein Net Comp@ass 2.615,62 

SJD Die Falken Bochum Medienpädagogischer Computerführerschein Junior Comp@ass 872,75 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Herne So banal ist digital?! – Digitale Bildung bei Kindern und Jugendlichen 3.782,50 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Folgeantrag Medienscout 1.940,55 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Zirkus Das Miteinander stärken und fördern 4.675,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Sommerprogramm der Falken vor Ort 32.200,13 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Interkulturelle Woche 8.228,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Sprachcamp im Juli 7.997,74 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Boards Unite – ein Integrationsprojekt für junge Geflüchtete 6.580,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Freundschaft beginnt hier… 5.862,66 

SJD Die Falken Unterbezirk Hagen/Ennepe-
Ruhr  

Hagen Wehringhausen – wir auf der Suche zu „unserer“ Kultur 5.232,60 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Keine Integration ohne Sprache – Sprachcamp für Kinder von Migranten und Geflüchteten … 35.519,27 
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SJD Die Falken UB Hamm/Unna/Soest Unna Falkenkids bewegen Freunde… 4.300,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Abenteuertreff 12.645,45 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus „Zusammen wachsen – zusammen schaffen“ 15.213,30 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Sinneserfahrung Musik - Inklusion durch Kultur 5.338,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mischen is possible – 2016 1.351,50 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Hier spielt die Musik 3.567,00 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Hier spielt die Musik, ein Inklusions-Bandprojekt… 10.007,05 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Raus aus dem Alltag – Rein ins Abenteuer 4.624,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Cafe Farbenfroh – Beratungs- und Unterstützungsangebot für LGBT-Jugendliche 6.403,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Begin – Ein Beratungs- und Unterstützungsangebot für LGBT-Jugendliche 15.403,00 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Endlich Lesen, Schreiben, Rechnen lernen – nach Ende der Schulpflicht 4.367,98 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Gruppentraining sozialer Kompetenzen in Haupt- und Förderschulen 11.028,75 

SJD – Die Falken Bezirk Westl. Westfalen Gelsenkirchen Gemeinsam Lernen und Zukunft gestalten 8.665,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Seminar „Mediativ-Schlichtend-Konflikten konstruktiv begegnen“ 8.765,63 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Prävention sexualisierter Gewalt – Sensibilisieren, Strukturen schaffen, Handeln 5.912,60 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining Mosaikschule 1.938,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining Wilhelmsschule 3.876,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenztraining Lambertischule 3.944,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining Regenbogenschule 2.584,00 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co – Vermittlung von sozialen Kompetenzen… 16.869,95 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag – Streiten lernen 4.359,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag – dem Mobbing keine Chance 6.686,81 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co 5.049,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld dem Mobbing keine Chance 26.837,48 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Das Präventionsprojekt: Einstieg in den gewaltbereiten Salafismus verhindern… 4.930,00 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Ausbildung von Be awake-Coaches 1.882,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Selbstbehauptung und Selbstverteidigung für Mädchen und Jungen 4.350,71 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mädchencamp 2016 „Wir Mädels unter uns“ 4.683,50 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Starke Mädchen – Starke Jungen 3.604,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Bielefelder Helden 8.479,16 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Mädchen stärken 4.102,08 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Bielefelder Helden – von klein bis groß 4.402,91 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Mädchen stärken sich und andere 4.403,62 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Sport für muslimische Mädchen 4.835,22 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Herne Ich mach mit! Kulturelle und erlebnispädagogische Angebote für männliche Jugendliche mit Mig-
rationshintergrund 

4.216,00 

SJD Die Falken Landesverband NRW e.V. NRW Freiwillig engagiert zum Schulabschluss – Duales FSJ in NRW 46.324,21 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador-Allende-Haus, Sanierung des Magazins 1 des Archivs der Arbeiterjugendbe-
wegung 

13.520,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Thalmässing Investition Willy-Brandt-Zeltlagerplatz, Errichtung eines Ersatzbaus sowie Ausstattung mit Einrich-
tungsgegenständen für eine bestehende Sanitätsstation 

140.318,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador-Allende-Haus, Mehrkosten für zusätzliche erforderliche Maßnahmen bei der 
Sanierung des Archivs der Arbeiterjugendbewegung 

53.076,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador-Allende-Haus, Sanierung der Flachdächer 127.497,00 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Sonderurlaub, Erstattung von Verdienstausfall 40.000,00 

SJD – Die Falken Oberhausen Ich male mir die Welt 6.480,00  

SJD – Die Falken Oberhausen Stark wie Pipi Landstrumpf 6.325,00  

SJD – Die Falken Oberhausen Fotocreativa 7.010,00  

SJD – Die Falken Oberhausen Open Stage 4.580,00  
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SJD – Die Falken KV Düsseldorf Gedenkstättenfahrt Buchenw. 3.890,00  

SJD – Die Falken KV Grevenbroich Internat. Jugendaustausch 5.720,00  

 
2017 

Träger Ort  Projektname Fördersumme in 
Euro 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Jugendhaus Villa Körner, Erstausstattung und Modernisierung der digitalen Kommunikationsmit-
tel… 

8.471,26 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Jugendhaus Villa Körner, Erneuerung unserer Ausstattung für den Außenbereich 2.305,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Ferdinand-Lassalle-Haus: Medien-Cafe 12.398,97 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Fritz-Steinhoff-Haus: Einrichtung von Räumlichkeiten zur multimedialen Nutzung 12.178,87 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Falkentreff Rheinische Straße: Multi-Media-Lounge 8.323,75 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Friedrich-Ebert-Haus: Digitale Modernisierung 11.813,78 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Fritz-Erler-Haus: Multi-Media-Raum 12.451,79 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Spökes: Digitale Sanierung mit dem Schwerpunkt Filmen 12.265,50 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Paul-Loebe-Haus: Umwandlung des Internet-Cafes in eine Multi-Media-Lounge 12.339,59 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Kurt-Schumacher-Haus: Digitale Sanierung mit dem Schwerpunkt Kunst und Kultur 14.698,89 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Heinrich Pardon Haus: Digitale Modernisierung, Projekt Upgrade 8.831,62 

Verein für Jugendheime e.V. Marl Maki-Mobil Marl: Smartphones, die Natur und das Spiel in Einklang bringen 4.505,18 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Bauspielfarm: Sonderprogramm digitale Modernisierung 8.712,79 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Jugend- und Kulturzentrum Hagenbusch: Technische Modernisierung 10.833,41 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Jugend- und Kulturzentrum Hagenbusch: Renovierung / Erneuerung der Küche 12.017,67 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Jugend- und Kulturzentrum Hagenbusch: Neuanschaffung einer Musikanlage 12.656,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Bau eines Nutzgartens auf der Bauspielfarm 11.510,96 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Digitaler Skaterpark, Umgang mit neuen Medien 10.763,67 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Ein trockener Raum – das wäre ein Traum 13.211,00 

Verein für Jugendheime e.V. Marl MaKI-Mobil Marl: Renovierung der Garage 7.560,87 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Kinder- Jugend- und Kulturhaus Maxus: Modernisierung 12.705,43 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Kinder- Jugend- und Kulturhaus Maxus: Sanierung Unterstand rückseitige Terrasse 6.182,19 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Herten Falkentreff Herten 2.556,99 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Sanierung und digitale Modernisierung Falkendom 6.242,86 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Sanierung und digitale Modernisierung JZ Niedermühlenkamp 6.485,81 

SJD Die Falken Gütersloh Einrichtung „Frei: Raum 17“ 5.670,35 

SJD Die Falken KV Herford Herford Future: Erweiterung der Arbeitsmöglichkeiten 2.719,14 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Falkenheim Bergen: Sanierung der digitalen Ausstattung 7.543,75 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Falkenheim Klecks: Erneuerung der digitalen Technik 8.059,02 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Dortmund 
e.V. 

Dortmund Sanierung und digitale Modernisierung der Jugendfreizeitstätte Smile 5.297,45 

SJD Die Falken Herne JUP Pantringshof: Wir machen uns filmreif 5.269,09 

Spielraum e.V. Herne Pub ala Pub: Digitale Modernisierung 5.387,50 

Spielraum e.V. Herne Begegnungsstätte Horsthausen: Digitale Modernisierung 9.752,56 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Unna e.V. Unna Gemeindezentrum Jona-Haus: Sanierung und digitale Modernisierung 12.630,74 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendverbandsarbeit 2.086.594,00 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendbildungsstätten 341.899,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW Fachbezogene Pauschale für Zusammenschlüsse landeszentraler Träger 214.502,00 

SJD „Die Falken“ Landesverband NRW Oer-Erkenschwick Förderung des Archivs der Arbeiterjugendbewegung 120.000,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 4.027,41 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 2876,72 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 4166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 5.833,10 
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Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 4.165,87 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 2) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 2) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 4.165,27 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 4.164,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 4.165,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Entscheiden(d) lernen  38.478,17 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Entscheiden(d) lernen in kommunalen Bildungslandschaften 42.822,59 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen e.V. Hagen Wir sitzen in Altenhagen alle in einem Boot – Vielfalt im Stadtteil (er)leben 4.086,80 

SJD Die Falken UB Gelsenkirchen  Gelsenkirchen Widerstand im zweiten Weltkrieg 19.978,59 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Gedenkstättenfahrt nach Buchenwald 2016/2017 3.944,00 

SJD Die Falken  Gütersloh Gedenkstättenfahrt nach Auschwitz/Krakau 34.972,00 

SJD Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Jugendbegegnung Israel/Palästina 15.410,00 

SJD Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund International Volunteering Camp: Working together for Peace and Reconciliation 23.300,20 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Dortmund 
e.V. 

Dortmund Auf den Spuren der Anne Frank 10.200,00 

SJD Die Falken Hagen/Ennepe-Ruhr  Hagen Fachkräfteaustausch Malatya/Hagen 4.539,00 

SJD Die Falken Hagen/Ennepe-Ruhr  Hagen Deutsch-Türkische Jugendbegegnung Mugla / Hagen 19.372,35 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Jugend im Dialog, Holocaust Gedenkstättenfahrten, Deutschland, Belgien, Niederlande und 
Tschechien 

12.711,02 
 

SJD – Die Falken UB Hamm/Unna/Soest Unna Gedenkstättenfahrt nach Neuengamme 3.154,00 

SJD Die Falken UB Gelsenkirchen Gelsenkirchen Gemeinsam mehr erreichen – Spielstadt für Kinder 24.071,50 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Jugend fit für Beteiligung 12.386,20 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Winterschule 2017 8.049,50 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Maxity – Die Stadt der Kinder! 3.0 3.969,50 

SJD Die Falken  Gütersloh c.OURage – für eine bessere Beteiligung junger Geflüchteter in Gütersloh 14.536,45 

SJD Die Falken – Unterbezirk Dortmund Dortmund Kids Courage Dortmund 6.249,86 

SJD Die Falken – Unterbezirk Dortmund Dortmund Kids Courage Dortmund 7.910,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Räume aneignen, Räume umwidmen 8.174,45 

SJD- Die Falken  Unterbezirk Hagen/Ennepe-
Ruhr e.V. 

Hagen Wir sind die Bauherren der Zukunft 17.890,47 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Geschichte, Gegenwart und Zukunft des Ruhrgebietes in der globalisierten Welt 4.848,40 
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Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Obst und Gemüse wollen nicht reisen! Bewusster Anbau und Ernährung im globalen Konsum-
kreislauf 

5.015,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mee(h)r Plastik – einwöchige Upcycling Werkstatt … 3.425,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Die Kartoffel wächst im Supermarkt, die Erbse in der Dose 3.816,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Nachhaltigkeit geht jede(n) an 1.775,65 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Wasserforscher*innen gesucht… 4.411,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Wenn Prinz Albrecht und Ingrid Marie sich begegnen – Biodiversität am Beispiel Streuobst 2.066,52 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ausbildung zu Froschkids – Biologische Vielfalt am Beispiel Amphibien 5.974,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Von und über Bienen lernen 3.322,07 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kinder- und Jugendranch auf dem Halhof und dem Landschaftspflegehof Ramsbrock 35.555,19 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Umwelthelden! Nachhaltigkeit lokal und global verstehen 2.601,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Graffiti – aber wie? Fortsetzung 2.295,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Wir tanzen im Rhythmus der Welt 1.615,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Das HPH soll bunter werden 2.256,75 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus Planetensiedlung 12.781,45 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Bunte Freiräume schaffen – legale Graffitiflächen zur Vorbeugung von Vandalismus 2.728,50 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Gladbeck Zirkus „Grenzen erkennen und über Grenzen hinaus gehen“ 12.781,45 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Zirkus „in der Gruppe wachsen“ 13.064,50 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Open Stage 3.421,25 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Just Dance im JZ Niedermühlenkamp 4.219,40 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Just Dance! Im JZ Kamp 1.405,48 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld On Tape im Falkendom 5.618,50 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kulturnetzwerk Bielefelder Westen 12.926,78 

SJD Die Falken KV Herford Herford Technix oder doch – was dreht sich um den Plattenteller? 5.669,50 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Theaterwerkstatt „Ankommen“ braucht Zeit, Wissen und Struktur 8.469,40 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Kulturen erleben – eigene Lebenskonzepte entwickeln 6.771,95 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Reflektierte Mediengestaltung im Umgang mit Film und Video 1.955,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausens Mov(i)e! – Kinder werden zu Trickfilmmachern 3.315,00 

SJD – Die Falken KV Bielefeld  Bielefeld Jugendpresse gut gemacht 4.187,95 

SJD – Die Falken Bochum Junior-Comp@ass für Mädchen 1.081,42 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Medien-Scout 5.163,75 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Zirkus Das Miteinander stärken und fördern 4.675,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Boards Unite – ein Integrationsprojekt für junge Geflüchtete 6.562,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 
 

Hagen Musikwerkstatt – Integration durch Musik 5.827,86 

SJD Die Falken Unterbezirk Hagen/Ennepe-
Ruhr  

Hagen Gemeinsam Vielfalt (er)leben! – Falkenzentrum Wehringhausen 5.285,30 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Herne Eine kulinarische Reise um die Welt 3.655,00 

SJD Die Falken UB Hamm/Unna/Soest Unna Film ab – Das sind wir – Integrationsprojekt mit Flüchtlingskindern 5.250,00 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Sprachcamp zur Förderung der deutschen Sprachkompetenz für Kinder mit Zuwanderungsge-
schichte 

42.362,30 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mischen is Possible – 2017  1.521,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Abenteuertreff 12.645,45 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Sinneserfahrung Musik-Inklusion durch Kultur 5.253,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus „Zusammen wachsen – zusammen schaffen“ 15.213,30 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Akrobatik für alle – Ein inklusiver Zirkus- und Akrobatikworkshop im Falkendom  4.898,55 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Manege frei für alle auf dem Zirkus Hahof – Ein Zirkusprojekt für Kinder mit und ohne Behinderung 14.827,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Begin- ein Beratungs- und Unterstützungsangebot für LGBT-Jugendliche 16.066,50 
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Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Begin- ein Beratungs- und Unterstützungsangebot für LGBT-Jugendliche 7.760,00 

SJD Die Falken Bochum Computerführerschein Net Comp@ss 2.341,34 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V.  

Hagen Sport und Ernährung als Sprungbrett in die Gesellschaft 8.364,87 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Gruppentraining sozialer Kompetenzen für Schüler/innen von Haupt- und Förderschulen 18.360,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Prävention sexualisierter Gewalt im Jugendverband 7.966,20 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Das „Ich“ in der Gruppe! Ein erlebnisorientiertes Sozialkompetenztraining 5.625,30 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Wir denken bunt 3.676,25 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining KreAktiv 4.624,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenzen Training Wilhelmsschule 5.610 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenzen Training Mosaikschule 7.480,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenzen Training Pestalozzischule- Grundschule 7.480,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenzen Training Josefschule 3.740,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenzen Training Lambertischule 3.740,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining für ein gewaltfreies Miteinander (Pestalozzischule) 2.380,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining für ein gewaltfreies Miteinander (Regenbogenschule) 2.380,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining für ein gewaltfreies Miteinander (Mosaikschule) 2.380,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining für ein gewaltfreies Miteinander (3. Klasse Pestalozzischule) 1.785,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining für ein gewaltfreies Miteinander (2. Klasse - Lambertischule) 1.190,00 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co – Vermittlung von sozialen Kompetenzen… 3.949,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag – dem Mobbing keine Chance 16.777,98 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co 14.659,95 

SJD – Die Falken KV Herford Herford Open your mind – Eigene Privilegien erkennen und Rassismus entgegenwirken 4.379,20 

SJD – Die Falken Unterbezirk Hagen/Ennepe-
Ruhr 

Hagen Viele Sprachen – eine Stimme / Boys Club International 9.210,57 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Sport statt Kloppen – Hilfe beim Aggressionsabbau für Migrantenjungs 5.792,58 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Gemeinsamkeiten entdecken und Vorurteile abbauen 4.405,98 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Ausbildung zum Be Awake-Coach 1.415,00 

SJD Die Falken  Bochum Medienpädagogischer Computerführerschein Net-Comp@ss 2.035,34 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zwischen Weichei und Rambo 4.740,45 

Verein für Jugendheime e.V Recklinghausen Mädchencamp 2017 – wir unter uns 4.159,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Mädchen stärken sich und andere 9.174,19 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Bielefelder Helden 4.680,48 

SJD – Die Falken  Gütersloh Girls can rap 4.313,75 

SJD – Die Falken KV Herford Herford Genderqualität aufBAUEN – Bauworkshop für Mädchen und junge Frauen 6.036,70 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mädchenräume – Freiräume 6.012,96 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mädchen mittendrin – mehr Chancen für muslimische Mädchen durch Sport 4.385,83 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Risikomanagement im Zeitalter der digitalen Revolution 5.168,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador-Allende-Haus, Umbau der Küche 48.470,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador-Allende-Haus, neues Küchenmobiliar 140.854,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador-Allende-Haus, Ersatzbeschaffung von Tischen und Stühlen für den Speises-
aal 

19.975,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick Investition Salvador-Allende-Haus, Ersatzbeschaffung von Tischen und Stühlen für Seminar-
räume 

42.669,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Investition Halhof, Umbau des Lernbauernhofes und des inklusiven Abenteuerspielplatzes 59.010,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Investition Halhof, Ausstattung des Multifunktionsraumes 23.850,00 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Sonderurlaub, Erstattung von Verdienstausfall 40.000,00 
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SJD – Die Falken Oberhausen Jugendkultur MuBesa   4.960,00  

SJD – Die Falken Duisburg Stadtteilwegweiser   7.097,00  

SJD – Die Falken Oberhausen Weil ich ein Mädchen bin   3.680,00  

SJD – Die Falken Oberhausen Muss nur noch kurz die Welt   6.000,00  

SJD – Die Falken Köln Gedenkstättenfahrt Paris 12.320,00  

SJD – Die Falken Düsseldorf Gedenkstättenfahrt Buchenw.   4.110,00  

SJD – Die Falken Kv Grevenbroich Jugendaustausch   8.500,00  

 
2018 

Träger Ort  Projektname Fördersumme in 
Euro 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Modernisierung OKJA Villa Körner 8.201,39 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Modernisierung OKJA Fritz-Steinhoff-Haus 15.172,36 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Digitalisierung OKJA Spökes in der Resser Mark 14.324,40 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Modernisierung OKJA Paul-Loebe-Haus 14.901,28 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Modernisierung OKJA Fritz-Erler-Haus 14.276,73 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Modernisierung OKJA Friedrich-Ebert-Haus 12.782,48 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Modernisierung OKJA Kurt-Schumacher-Haus 11.393,14 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Digitalisierung OKJA Falkentreff Rheinische Straße 15.182,33 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Modernisierung OKJA Ferdinand-Lassalle-Haus 14.807,15 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Modernisierung OKJA Jugend- und Kulturzentrum Hagenbusch 15.158,34 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Modernisierung OKJA Erlebnis- und Abenteuerhof Bauspielfarm 7.195,03 

Verein für Jugendheime e.V. Marl Modernisierung OKJA MaKi Mobil Marl 11.621,15 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Modernisierung OKJA Bike und Skatepark Recklinghausen 11.044,71 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Digitalisierung OKJA Kinder-, Jugend und Kulturhaus Maxus 15.157,10 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Herten Modernisierung OKJA Falkentreff Herten 6.994,96 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Digitalisierung OKJA JZ Stricker  13.958,83 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Digitalisierung OKJA Jugendtreff Xbox und Jugendtreff Falkendom  1.420,29 

SJD Die Falken Gütersloh Digitalisierung OKJA Frei:Raum 17 4.000,90 

SJD Die Falken KV Herford Herford Digitalisierung, OKJA, Falkenraum Diebrocker Str. 4, Offene Arbeit ausbauen 2.261,00 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Digitalisierung OKJA Falkenheim Akademiestr. 12.750,00 

Freunde des Jugendheimbaus e.V. Bochum Digitalisierung OKJA Falkenheim Engelsburg Digitale Kreativwerkstatt 12.685,40 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Dortmund 
e.V. 

Dortmund Digitalisierung OKJA JFS Smile, Jugendtreff Kirchlinde, KOT Time Out, Falkentreff Westerfilde 12.385,23 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Digitalisierung OKJA Friedenshaus Altenhagen 15.074,58 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Digitalisierung OKJA Spielhaus Brockhausen 14.979,24 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Digitalisierung OKJA Jugendzentrum Vorhalle 12.099,04 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Digitalisierung OKJA Falkenzentrum Wehringhausen 15.156,34 

Spielraum e.V. Herne Digitalsierung OKJA Begegnungsstätte Horsthausen 12.155,43 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendverbandsarbeit 2.265.676,00 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendbildungsstätten 376.331,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW Fachbezogene Pauschale für Zusammenschlüsse landeszentraler Träger 236.104,26 

SJD „Die Falken“ Landesverband NRW Oer-Erkenschwick Förderung des Archivs der Arbeiterjugendbewegung 132.085,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 4.027,41 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 2876,72 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 5.833,05 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 4166,00 
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Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 5.833,05 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 5.829,47 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 4.165,87 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 2) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 2) 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 5.833,05 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 4.165,70 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 4.165,27 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 5.829,47 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 4.164,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 4.166,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 5.832,75 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 4.165,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 5.832,75 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 4.165,70 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW e.V. NRW Bildung in der Jugendarbeit – Wirkungsweisen der Kooperationen zwischen offener Kinder- und 
Jugendarbeit und Schule 

10.403,55 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Entscheiden(d) Lernen in kommunalen Bildungslandschaften 29.792,84 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick International Volunteering Camp: Working together for Peace and Reconciliation 25.633,45 

Verein für Jugendheime Recklinghausen Amsterdam – Auf den Spuren der Anne Frank 10.370,00 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Gedenkstättenfahrt nach Buchenwald 2018 4.793,00 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Gedenkstättenfahrt nach Auschwitz 2018 13.512,40 

SJD Die Falken  Gütersloh Gedenkstättenfahrt nach Auschwitz/Krakau 37.264,00 

SJD Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Gedenkstättenfahrt Ausschwitz 11.517,50 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Dortmund Dortmund GEdenkstättenfahrt nach Hamburg Neuengamme / Bullenhuser Damm 2018 4.063,00 

SJD Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Jugendbegegnung Falken Dortmund – La Colmenita Santa Clara Kuba 25.747,00 

SJD Die Falken Hagen/Ennepe-Ruhr  Hagen Und die Pointe: wer die Zukunft gestalten möchte, muss aus der Geschichte lernen 13.517,75 

SJD Die Falken Hagen/Ennepe-Ruhr  Hagen Deutsch-Türkische Jugendbegegnung Mugla / Hagen 19.159,85 

SJD Die Falken Hagen/Ennepe-Ruhr Hagen Deutsch-Russische Jugendbegegnung Smolensk / Hagen 13.384,10 

SJD – Die Falken UB Hamm/Unna/Soest Unna Gedenkstättenfahrt Prag 5.116,00 

SJD Die Falken UB Gelsenkirchen  Gelsenkirchen Mitwirken, mitgestalten, mitmachen – Spielstadt für Kinder 26.384,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen #Jugend aktiv 6.897,75 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Jugend fit für Beteiligung 7.643,20 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Winterschule 2018: Demokratie (praktisch) erfahren 9.324,50 

Verein zur Förderung der Jugendpflege Gladbeck Maxity – Die nachhaltige Stadt der Kinder! 8.868,50 

Verein zur Förderung der Jugendpflege Gladbeck Workshop “100 Jahre Zukunft” 2.337,50 

SJD Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Kids Courage Dortmund 6.580,00 

SJD Die Falken Unterbezirk Dortmund Dortmund Kids Courage Dortmund 6.592,68 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Forum „Jugend und Politik Altenhagen“ – Du hast die Wahl, einmischen lohnt sich 8.955,00 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Klimawandel als Fluchtursache 4.838,20 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Wasser- Lebensretter und Lebensgeber 2.295,00 
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Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Schau genau hin – einwöchige Upcycling-Werkstatt in den Sommerferien 3.344,75 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Die Kartoffel wächst im Supermarkt, die Erbse in der Dose 6.770,79 

Verein für Jugendheime e.V. Marl Meine Umwelt und ich – Einwöchige Schulhoferkundung der Martin-Buber-Schule mit dem MaKi-
Mobil 

2.975,00 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kinder- und Jugendranch auf dem Halhof und dem Landschaftspflegehof Ramsbrock 35.451,90 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Wenn Prinz Albrecht und Ingrid Marie sich begegnen – Biodiversität am Beispiel Streuobst 3.203,07 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mein Fair-halten kann die Welt fair-ändern 4.047,28 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Umwelthelden! Nachhaltigkeit lokal und global verstehen 1.300,50 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Nachhaltige Entwicklung in der globalisierten Welt 1.300,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottop e.V. Bottrop Wir tanzen im Rhythmus der Welt 1.700,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottop e.V. Bottrop Manga-Power – auch für mich 1.785,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Das HPH soll bunt bleiben 2.256,75 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Recklinghausen Zirkus „im Mittelpunkt steht der Mensch“ 12.781,45 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Reise nach Maxagat – Mit dem Maxus durch die Jahrtausende 2.592,50 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Gladbeck Zirkus „Grenzen erkennen und über Grenzen hinaus gehen“ 13.064,50 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Gladbeck Zirkus „in der Gruppe wachsen“ 13.064,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Just Dance im JZ Niedermühlenkamp 1.549,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Spray up your life – ein präventives Graffitiprojekt für Jugendliche 7.144,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld JUST DANCE! Im Jugendzentrum Niedermühlenkamp 4.416,60 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld On Tape 5.618,50 

SJD Die Falken Gütersloh Bombing the underpass 6.064,75 

SJD Die Falken KV Herford Herford Technix oder doch 5.703,50 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Theaterwerkstatt „Ankommen“ braucht Zeit, Wissen und Struktur 5.117,00 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Digitale Partizipation von jungen Menschen 4.880,70 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Risikomanagement im Zeitalter der digitalen Revolution 5.121,68 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Ein Bild sagt mehr als 1.000 Worte – einwöchiger Fotostory-Workshop 3.387,25 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Reflektierte Mediengestaltung im Umgang mit Film und Video 1.955,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mädchen unter Einfluss neuer Medien 8.414,15 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Sprachcamp zur Förderung der deutschen Sprachkompetenz für Kinder mit Zuwanderungsge-
schichte 

48.561,78 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Zirkus „Das Miteinander stärken und fördern“ 4.803,77 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Boards Unite – ein Integrationsprojekt für junge Geflüchtete 6.566,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Sesam öffne dich – eine orientalische Tanzreise 5.132,56 

SJD-Die Falken Unterbezirk Hagen-
Ennepe/Ruhr 

Hagen Wortspiele – Sprachkompetenz konstruktiv erweitern – Falkenzentrum Wehringhausen 5.902,40 

SJD-Die Falken Unterbezirk Hagen-
Ennepe/Ruhr 

Hagen Vielfalt im Viertel finden – Falkenzentrum Wehringhausen 5.106,70 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Sport und Ernährung als Sprungbrett in die Gesellschaft – Jugendliche richten sich einen eigenen 
Fitnessraum ein und Kräutergarten 

8.103,31 

SJD-Die Falken UB Hamm/Unna/Soest Unna On Tour – Mit den Falkenkids auf Bildungsreise 4.182,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Sinneserfahrung Musik - Inklusion durch Kultur 5.168,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mischen is Possible – 2018 2.187,9 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Abenteuertreff 12.780,68 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus – Zusammen wachsen – zusammen schaffen 15.043,30 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Manege frei für Alle auf dem Zirkus Halhof 14.976,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Gemeinsam/Zusammen – Inklusive Angebote 27.478,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Kulturcafe Mops 2.203,62 
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Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Kulturcafe MOPS 1.192,50 

SJD Die Falken Gütersloh Gütersloh – behindert ?! 2.629,90 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Fit4Fun 3.247,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Begin – ein Beratungs- und Unterstützungsangebot für LGBT-Jugendliche 8.423,50 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Gruppentraining sozialer Kompetenzen für Schüler/innen von Haupt- und Förderschulen 19.082,50 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Geschlechterreflektierte Pädagogik ist Prävention sexualisierter Gewalt?! 4.110,60 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Das „Ich“ in der Gruppe – Ein erlebnisorientiertes Sozialkompetenztraining 5.772,94 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Bunte Freiräume schaffen – legale Graffitiflächen zur Vorbeugung von Vandalismus 2.728,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zwischen Rambo und Weichei 6.635,10 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining KreAktiv- Teamtraining sozialer Kompetenzen… 4.624,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Teamtraining (Josefschule) 1.190,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenzen Training (Josefschule) 3.740,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenzen Training (Wilhelmschule) 5.610,00 

SJD Die Falken UB Recklinghausen Recklinghausen Kompetenzen Training (Regenbogenschule) 5.610,00 

SJD Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co – Vermittlung von sozialen Kompetenzen durch Abenteuer – und 
Erlebnispädagogik 

14.659,95 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag – Dem Mobbing keine Chance 9.919,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag – Dem Mobbing keine Chance 4.731,78 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co – Vermittlung von sozialen Kompetenzen durch Abenteuer – und 
Erlebnispädagogik 

5.890,50 

SJD-Die Falken Unterbezirk Hagen-
Ennepe/Ruhr 

Hagen Beweg dich! – Aggression beginnt im Körper 8.971,72 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Ausbildung zum Be Awake-Coach 1.406,75 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Und was hab ich damit zu tun? 2.235,50 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Gegen Extremismus 2.677,50 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Starke Mädchen in der Villa Körner 2.082,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mädchencamp 2018 – wir unter uns 5.062,62 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Ein Raum für mich! 3.859,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Mädchen stärken sich und andere 9.008,00 

SJD Die Falken Gütersloh Was ist heute (noch) normal? 11.384,13 

SJD Die Falken KV Herford Herford Genderqualität aufBAUEN – Bauworkshop für Mädchen und junge Frauen 6.206,70 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Auch Jungs können kochen – „typisch Jungs“ Kochbuch entsteht 6.015,28 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Durch Sport und Raumaneignung das Gemeinschaftsgefühl stärken 7.483,23 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mehr Mut zum ich 8.037,66 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Jung, sportlich, fit und engagiert – Projekt für coole Jungs 6.910,33 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Zukunftswerkstatt Gay Oriental 4.850,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Gartenprojekt 9.535,95 

SJD Die Falken Gütersloh Förderung der ehrenamtlichen offenen, queeren Jugendgruppe in Gütersloh / „Queer-Treff“ 13.849,08 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Investitionen Salvador-Allende-Haus, Umbau Küche 38.609,00 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Investitionen Salvador-Allende-Haus, Sanierung der Heizungen in den Bädern und Toiletten, der  
Zu- und Abwasserleitungen, der Sanitärtechnik, der Be- und Entlüftung sowie Erneuerung der Tü-
ren des Gästehauses 3 

174.064,00 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Investitionen Jugendbildungsstätte Forsthaus Hasenacker, Sanierung Mehrzweckhalle 23.773,00 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Investitionen Jugendbildungsstätte Forsthaus Hasenacker, Ergänzungs-/bzw. Ersatzbeschaffung  19.292,00 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Sonderurlaub, Erstattung von Verdienstausfall 26.000,00 

SJD – Die Falken KV Düsseldorf No Border 2018   6.468,00  

SJD – Die Falken KV Aachen Sprachcamp für Grundsch. 10.878,00  
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SJD – Die Falken OV Übach-Palenberg Sprachcamp für Grundsch. 10.978,00  

SJD – Die Falken OV Übach-Palenberg Sprachcamp für Grundsch. 10.295,00  

SJD – Die Falken KV Düsseldorf Unsere Stadt – unser Raum 11.364,00  

SJD – Die Falken Oberhausen Technik, die begeistert   7.835,00  

SJD – Die Falken Wuppertal Gedenkstättenfahrt  10.260,00  

SJD – Die Falken KV Grevenbroich Jugendaustausch Israel   2.660,00  

SJD – Die Falken KV Köln Gedenkstättenfahrt Krakau 15.690,00  

 
2019 

Träger Ort  Projektname Fördersumme in 
Euro 

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Fachbezogene Pauschale Jugendverbandsarbeit und Jugendbildungsstätten 2.309.177,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW Fachbezogene Pauschale für Zusammenschlüsse landeszentraler Träger 240.637,00 

SJD „Die Falken“ Landesverband NRW Oer-Erkenschwick Förderung des Archivs der Arbeiterjugendbewegung 99.063,75  

SJD „die Falken“ Landesverband NRW NRW Sonderurlaub, Erstattung von Verdienstausfall 30.000,00 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Investitionen Salvador-Allende-Haus, Sanierung der Sanitäranlagen des Gästehauses 2 162.316,00 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Investitionen Salvador-Allende-Haus, Mehrkosten für die Maßnahme Sanierung der Mehrzweck-
halle 

4.526,00 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Investitionen Jugendbildungsstätte Forsthaus Hasenacker, Fenstersanierung, Anstrich innen und 
außen, Erneuerung des Bodenbelages Büro und Flur, Erneuerung Dachrinne… 

39.475,00 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Investitionen Jugendbildungsstätte Forsthaus Hasenacker, Einrichtungsgegenstände 6.219,00 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Sonsbeck Investitionen Jugendbildungsstätte Forsthaus Hasenacker, Brandschutzmaßnahme 7.110,00 

SJD Die Falken UB Gelsenkirchen Gelsenkirchen Gelsenkirchen leben! Spielstadt für Kinder 26.814,00 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen #Jugend aktiv 7.680,60 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Jugend. Fit für Beteiligung 7.238,60 

SBZ-Haard e.V.  Oer-Erkenschwick Winterschule 2019: Mitbestimmung – Alle dabei? 9.579,50 

SJD Die Falken – UB Dortmund Dortmund Kids Courage Dortmund 7.460,00 

SJD Die Falken – UB Dortmund Dortmund Kids Courage Dortmund 8.704,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Forum „Jugend und Politik Altenhagen“ – Du hast die Wahl, einmischen lohnt sich 7.016,75 

Spielraum e.V. Herne Spielestadt 30.939,58 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Die Kinderrechte-Detektive 7.875,25 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Maxity – Die Stadt der Zukunft 10.145,60 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Das hab ich damit zu tun – Antirassismus, Demokratie und Menschenrechte über historische Zu-
gänge fördern 

2.381,70 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Berlin – Wir starten wieder in Berlin 4.866,25 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Gedenkstättenfahrt nach Berlin 4.459,50 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Gedenkstättenfahrt nach Buchenwald 4.370,00 

SJD – Die Falken Gütersloh Gedenkstättenfahrt nach Auschwitz / Krakau 38.462,50 

SJD-Die Falken Unterbezirk Hagen/Ennepe-
Ruhr 

Hagen Nicht vergessen! Judentum und Holocaust und was hat das mit mir zu tun? 15.752,82 

SJD-Die Falken UB Hamm/Unna/Soest Unna Gedenkstättenfahrt Paris 14.732,00 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Medienscout 2.524,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld #stadtsache – Dein Futurelab Bielefeld 12.938,70 

Spielraum e.V. Herne Film ab 5.760 

SJD Die Falken Gütersloh Förderung der ehrenamtlichen offenen, queeren Jugendgruppe in Gütersloh / „Queer-Treff“ 8.077,69 

Spielraum e.V. Herne Salafismus und Digitalisierung 35.215,52 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus ist international! 15.043,30 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Boards unite 6.566,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mädchen und Politik 8.112,57 
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Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Sport und Ernährung als Sprungbrett in die Gesellschaft – Jugendliche richten sich einen eigenen 
Fitnessraum und Kräutergarten 

4.113,38 

Bildungs- und Freizeitwerk Herne e.V. Gelsenkirchen Sprachcamp zur Förderung der deutschen Sprachkompetenz für Kinder mit Zuwanderungsge-
schichte 

49.581,78 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Abenteuertreff – Bauspielfarm 12.780,69 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mischen ist Possible 2019 – Heinrich Pardon Haus 1.411,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zusammen wachsen - zusammen schaffen – Heinrich-Pardon-Haus 15.043,30 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Gemeinsam/Zusammen – Inklusive Angebote 10.117,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Kulturcafe Mops 1.192,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Manege frei für Alle auf dem Zirkus Halhof – Ein Zirkusprojekt für Kinder mit und ohne Behinderung 14.976,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Gemeinsam/Zusammen – Inklusive Angebote für junge Menschen mit und ohne Behinderung in 
der Offenen Kinder- und Jugendarbeit 

25.520,23 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Kulturcafe Mops 2.203,63 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Chancen für alle in Bielefeld! 37.635,61 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mehr Mut zum ich 3.787,09 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop 2019 starke Mädchen in der Villa Körner 2.082,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Mädchencamp – wir unter uns 5.890,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zwischen Rambo und Weichei 6.557,80 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Ein Raum für mich „hier kann ich sein – hier will ich bleiben“ 4.709,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Mädchen stärken sich und andere 9.008,00 

SJD die Falken KV Herford Herford Genderequality aufBAUEN – Bauworkshop für Mädchen und junge Frauen 5.488,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mädchengruppe „Integration durch kulinarische Annäherung“ 7.788,04 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Mehr Mut zum Ich – Tatkraft für Mädchen – entdecke dich selbst! 7.514,85 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Fußballgut – Kulturgut 9.297,13 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Körperbewusstsein und Rollenverständnis 7.493,60 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Trans*Empowerment-Angebot für heranwachsende Trans*Personen in Bielefeld und Umgebung 17.353,00 

SJD Die Falken Gütersloh Folgeantrag für die Projektmittel des Queer-Treffs in der inklusiven Jugendeinrichtung 
„Frei:Raum17“ 

15.964,12 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen GO geht ab! – Ein Projekt rund um den Arbeitskreis Gays Oriental 17.583,10 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Schulgarten 12.045,35 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Entscheiden(d) lernen in kommunalen Bildungslandschaften 30.141,80 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW e.V. NRW Bildung in der Jugendarbeit – Wirkungsweisen der Kooperation zwischen offener Kinder- und Ju-
gendarbeit und Schule 

15.661,62 

Bauverein Falkenjugend Gelsenkirchen e.V. Gelsenkirchen Schüler machen Schüler schlau… 4.027,41 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 1) 5.833,05 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub im Kamp (Gruppe 2) 5.833,05 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub Falkendom 5.829,47 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 1 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Steinhagen Ganztag an der Realschule Steinhagen 5.833,10 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 1) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Ganztag an der Bosse-Realschule (Gruppe 2) 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Enger Ganztag an der Realschule Enger 5.833,05 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Gymnasium am Waldhof – Gruppe 2 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Kuhloschule 5.829,47 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub am Brackweder Gymnasium 5.833,33 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 1) 5.832,75 
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Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Schülerclub an der Realschule Brackwede (Gruppe 2) 5.832,75 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick International volunteering Camp: Working together for peace and reconciliation 19.842,40 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick International cooperation für peace, solidarity and democracy in the Middle East 14.363,30 

SJD-Die Falken UB Hagen/Ennepe-Ruhr Hagen Jugendbegegnung Mugla-Hagen: Demokratie und Politik und ich 19.165,80 

SJD-Die Falken UB Hagen/Ennepe-Ruhr Hagen Deutsch-Russische Jugendbegegnung Smolensk / Hagen 14.752,60 

Verein für Jugendheime e.V. Marl Meine Umwelt und ich – Einwöchige Erkundung der Planetensiedlung mit dem MaKi-Mobil 3.782,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Die Kartoffel wächst im Supermarkt, die Erbse in der Dose 4.632,11 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kinder- und Jugendranch auf dem Halhof und dem Landschaftspflegehof Ramsbrock 12.555,83 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Kinder- und Jugendranch auf dem Halhof und dem Landschaftspflegehof Ramsbrock… 26.787,00 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Hagen Enne-
peruhr e.V. 

Hagen Lebenswelten 8.162,13 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Umwelthelden! Nachhaltigkeit lokal und global verstehen 2.733,60 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Nachhaltige Entwicklung in der globalisierten Welt 2.562,75 

Falken Bildungs- und Freizeitwerk Bottrop e.V. Bottrop Wir tanzen im Rhythmus der Welt 1.700,00 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Das HPH soll bunt bleiben 2.256,75 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Recklinghausen Im Mittelpunkt steht der Mensch 14.165,25 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus – Grenzen erkennen und über Grenzen gehen 13.064,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Zirkus – Gemeinsam sind wir stark 13.064,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Siebdruck – bunt statt grau 4.845,00 

Verein für Jugendheime e.V. Marl Die Marler Stadtmusikant*innen 4.547,50 

Verein für Jugendheime e.V. Marl Wortma(r)lerei 6.587,50 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Spiel, Spaß und Spannung – Einwöchige Spiele-Erfinder-Werkstatt 4.292,50 

Verein zur Förderung der Jugendpflege e.V. Gladbeck Zirkus – In der Gruppe wachsen 11.570,63 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld JUST DANCE! Im Jugendzentrum Niedermühlenkamp 1.715,30 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Just Dance 4.416,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Spray up your life – ein präventives Graffitiprojekt 7.144,00 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld ON TAPE 5.618,50 

SJD Die Falken KV Herford Herford Technix oder doch – was dreht sich um den Plattenteller 6.120,00 

SBZ-Haard e.V. Oer-Erkenschwick No Sexism – No Homo-/Transphobia – Prävention sexualsierter Gewalt und Antidiskriminierung 2.332,40 

Verein für Jugendheime e.V. Recklinghausen Das „ICH“ in der Gruppe – ein erlebnisorientiertes Sozialtraining 3.067,01 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co – Vermittlung von sozialen Kompetenzen durch Abenteuer- und 
Erlebnispädagogik 

5.890,50 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Folgeantrag – Dem Mobbing keine Chance 6.805,70 

SJD – Die Falken KV Bielefeld Bielefeld Klettern, Bogenschießen & Co – Vermittlung von sozialen Kompetenzen durch Abenteuer- und 
Erlebnispädagogik 

27.961,72 

Verein zur Förderung der Jugendarbeit e.V. Bielefeld Dem Mobbing keine Chance 13.487,12 

SJD Die Falken Gütersloh Präventive Maßnahme zum Thema „Drogen“ in der Jugendeinrichtung Frei:Raum17 1.530,00 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Und was hab ich damit zu tun? 3.765,50 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Gegen Extremismus 1.338,75 

Freizeitwerk Welper e.V. Hattingen Stark für das Ehrenamt – Ein Präventionsprojekt für ehrenamtlich tätige junge Geflüchtete 4.234,84 

SJD – Die Falken Wuppertal Intern. Begegnungen 12.500,00  

SJD – Die Falken Duisburg Hier wird sich was drehen 10.536,00  

SJD – Die Falken Oberhausen Ist das Kultur, oder kann das w.   6.150,00  

SJD – Die Falken KV Aachen Sprachcamps für Grundsch. 11.388,00  

SJD – Die Falken Übach-Palenberg Sprachcamps für Grundsch. 11.063,00  

 
 
 
 


